

### Saludo a Franco

### ¡Arriba España!!

# La aviación nacional bombardeó los objetivos militares del puerto de Barcelona, alcanzando muelles y depósitos y produciendo incendios

## PARTE OFICIAL DE GUERRA

(Del Cuartel general del Generalísimo)

El de anoche

Sin novedades dignas de mención.

**ACTIVIDAD DE LA AVIACION.** — En el día de ayer, nuestra aviación bombardeó los objetivos militares del puerto de Barcelona, alcanzando muelles y depósitos y produciendo incendios.

Salamanca, 12 de Diciembre de 1938: III Año Triunfal.

De orden de S. E.: el General Jefe de Estado Mayor,  
**Francisco Martín Moreno**

### CIRCULO MALLORQUIN

Conferencia sobre Nacional-Sindicalismo

por el

camarada Luis Burgos

Jefe de la Secretaría Nacional de "Auxilio Social"

Entrada libre. Esta noche a las ocho.

## El enemigo trabaja porfiadamente en la tarea del espionaje

De la perfidia mentirosa, de la calumnia lanzada a voleo

**Y ES PRECISO EL APOYO DE TODOS LOS ESPAÑOLES PARA QUE LA VICTORIA CONTRA ESOS DESATADOS ESFUERZOS BOLCHEVIQUES SEA TAN ROTUNDA COMO LA DE LAS ARMAS**

Nos hemos habituado demasiado fácilmente a la guerra victoriosa y a la guerra dirigida en la retaguardia con tal seguridad que a los dos años muy largos de contienda hay mucha gente que no cuenta para nada con el enemigo. Y el enemigo vencido tantas veces en los campos de batalla sigue alentando no solo para preparar los golpes de mano y la desenfrenada propaganda que les servirá de espejuelo donde seguir cazando incautos, sino además con una respiración casi agonizante que solo piensa en desencadenar los peores males.

En nuestra guerra, porque la sucesión cinematográfica de los triunfos nacionales los hiciera imposible o porque los primeros ensayos le fracasaron, es lo cierto que las tentativas de espionaje de los rojos resultaron un tremendo fracaso que no les estimuló a perseverar en su empeño. Hasta que, a este respecto, los hechos fatales les aconsejaron modificar la táctica, y en ello estamos.

Quiero por tanto aprovechar la ocasión de esta charla para llamar la atención de los confiados tanto como la de los parlanchines. Ahora no se trata de una mera sospecha del cronista. El enemigo trabaja porfiadamente en la tarea del espionaje, de la perfidia mentirosa, de la calumnia lanzada a voleo cogiendo los medios que le parecen propicios y de la confianza tan interesante como es posible hoy tenerla. A nadie puede sorprender el hecho que, además, es sin matices. La guerra, perdida por los marxistas, el marxismo ha de apelar a todos los mecanismos que pueden a todos los mecanismos que puedan arbitrarle algún alivio y si este alivio

se consigue perturbando la moral ajena tanto mejor. Por eso conviene averiguar el peligro que no es nuevo por haberse recrudecido en los últimos tiempos y salir al paso de esta suerte en lo posible. Son varios los hechos que pueden llevar a la conciencia de los buenos españoles el riesgo evidente de ciertas exageradas consideraciones y de otras peligrosas declaraciones, así se trate de los más íntimos amigos. Los rojos que tratan por todos los medios de infiltrarse en nuestra retaguardia realizan esfuerzos que se han acentuado después de los dos últimos fracasos militares rotundos, singularmente después del desenlace de la batalla del Ebro, de aquello que les permitió soñar y se han lanzado a una campaña de escándalo en el extranjero que sabemos que en el exterior mismo ha redundado en su descrédito.

Y ya que no logran victorias por las armas, les intentan por las armas de la calumnia y del espionaje. Está reciente la captura de un comisario político que al ser preguntado por la moral en las filas milicianas y la fórmula de sostenerse a pesar de los sastreros trágicos se expresaba así: "Aun que ustedes no lo quieran creer hay muchos miles de hombres que todavía se dejan suggestionar. La labor del comisario político precisamente en estos últimos tiempos tiende a eso. Como los triunfos del titulado ejército del pueblo se reputan imposibles hay que triunfar por los medios que ellos llaman políticos, de esos medios que no son más que la mentira, la calumnia y los precedentes. Se hace activa propaganda a costa de la guerra europea que ganó el país invadido cuando Alemania triunfaba

## La Delegada Nacional de "Auxilio Social"

Postróse ayer ante la imagen de la Virgen de Lluch, visitando después los pueblos de Pollensa y Alcudia, que le tributaron entusiastas y cariñosas acogidas

Antes, había estado en los talleres de la «Casa Buades», donde los obreros la obsequiaron delicadamente

### Otro caído

E hizo el sacrificio de sí mismo por libertar a su pueblo y ganarse un nombre eterno. (Mac. I. c. VI. 44)

¡MIGUEL FERRIOL FONT! Los presentimientos acerca de tu muerte convirtiéronse en realidad. Triunfaste en el campo del honor y del deber ofreciendo tu vida en el Altar de la Patria. Figuras ya entre el ramillete de héroes que el pueblo de Sineu ha ofrecido a la Causa Nacional.

Sentimos tu muerte y la lloramos sintiéndonos al mismo tiempo orgullosos de que hayas dado tu generoso contributo a la grandeza de España católica.



Y aunque la pluma se sienta enflaquecida por el dolor queremos redactar las presentes líneas para los que quedamos aún, aprendamos lo que nos enseña tu gloriosa muerte. Obediendo a los imperativos del deber abandonaste las filas de la Congregación Mariana para engrosar las

por las armas y se añade que aquel fue un triunfo de las fuerzas ocultas: el judaísmo y la masonería". Contando con esas fuerzas secretas los rojos también pueden triunfar todavía y de ello se trata. Se les dice a los milicianos que en la España Nacional no se come y son constantes las discusiones entre los jefes militares, los tumultos en las ciudades son frecuentes y todo reponde dentro de un cuadro de represiones que son las que ellos están sufriendo en las checas y en los inaboles tribunales populares. Se dice así y se afirma que ellos cuentan con gentes que en el instante preciso les ayuden de modo decisivo para salir del atolladero.

Menos mal que lo que los milicianos ansían es que se acabe la guerra y por eso se lo creen casi todo. Con todas estas cosas no valdría la pena

En «Casa Buades»

A las once de la mañana de ayer, lunes, la Delegada Nacional de "Auxilio Social" estuvo visitando los talleres de la «Casa Buades». La acompañaban el Jefe Provincial, con el Secretario de Falange Española Tradicionalista y de las JONS y las Jerarquías de las Delegaciones Nacional y Provincial de la Cruzada que fundó y dirige.

En la puerta de los talleres fué recibida por el Excmo. Sr. Comandante General de Baleares, general Cánovas Lacruz; Jefe de E. M., señor Alvarez de Sotomayor; Comandante señor Cerdó y el propietario de dichos talleres, don Antonio Buades.

La ilustre visitante recorrió, con sus acompañantes, las diversas secciones, mientras los señores Cerdó y Buades le iban explicando las labores que en cada una, perfectamente ordenadas, se llevan a cabo.

Después, en el patio central del local, se reunieron todos. Autoridades y obreros. Y éstos, con emocionadas palabras a las que Mercedes contestó satisfecha, hicieron entrega de diversos regalos, preciosos todos ellos.

Los obreros le presentaron un jarro de cobre batido, con aplicaciones de bronce cincelado y con sentido dedicatorio.

Los aprendices entregaron, para

Frente al peligro cierto no hay más reacción en todos los patriotas que la de hallarse prevenidos contra todas las insinuaciones de gentes que no tienen por qué entrar en detalles de cuanto se refiere a las organizaciones militares y sus complejas ramificaciones.

Yo afirmo que el esfuerzo que ahora desarrollan los rojos a este respecto es el más considerable que intentaron hasta el presente sin duda porque hasta en el Ebro no vieron su causa tan desastrosamente perdida. No es bastante con hacer un mohín de hombros. La disciplina del momento nos mueve a colaborar en defensa de la Patria que también se hace lejos de las trincheras. El conocimiento personal y clarísimo en todos los casos es más que necesidad obligación ineludible; pues debo añadir que al guño de los sujetos que han sido descubiertos iban vestidos de uniforme, para que comprendáis que el uniforme necesita de una identificación, que es tanto más fácil cuanto que debe ser obligada siempre. Y si para ellos es necesaria no se diga para los civiles. En sus postrimerías la guerra contra el comunismo y las fuerzas secretas aliadas del marxismo tenía que desembocar en este callejón, que como todo lo suyo tiene ese maridaje repugnante. Y ya estamos en él y en el batimos al enemigo. Pero es preciso indiscutiblemente el apoyo de todos los españoles para que la victoria contra esos desatados esfuerzos bolcheviques sea tan rotunda como la de las armas.

¡Viva y Arriba España!  
Sineu, diciembre de 1938. III T.

¡Bienaventurados los que mueren en el Señor!  
MIGUEL FERRIOL FONT  
¡PRESENTE!

ESPECTADOR

su hijo Onésimo, un juego de correa para "pelayo", con sus correspondientes cantimplora, cuchillo-punal, emblema y casco, reproducción exacta del moledo oficial, todo ello construido en piel finísima y adornado con ribetes, las partes metálicas en cobre-niquelado.

Las obreras ofrendaron dos preciosas muñecas para sus hijas Mercedes y Pilar; y los empleados y dependientes un marco tríplico de bronce, para poder colocar las fotografías de sus hijitos.

Hicieron entrega de estos objetos en representación de sus compañeros: para los obreros, Ramón Perpiñá; para los aprendices, Miguel Cabot; para las obreras, Ventura Pascariu; y para los empleados, Sebastián Humbert.

Al entregar el regalo, una de las obreras tuvo palabras de gratitud hacia "Auxilio Social", que atiende a la manutención de sus hijos, mientras ella ha encontrado trabajo. La Delegada Nacional entregó un donativo de cien pesetas.

El Comandante señor Cerdó pronunció después breves palabras.

Fué nuestra guerra —dijo— de entrega completa a España, con entusiasmo y con fe, con energía y sin desmayos. Cuando la horda pretendió invadirnos, muchos obreros que hoy trabajan en nuestras fábricas y talleres empuñaron las armas, y con el Ejército, entrañablemente unidos, contribuyeron a la victoria, resonante y de gran importancia, dadas las circunstancias de entonces. Después, cuando se hubo expulsado a los invasores, seguimos trabajando y hemos de hacerlo con más calor y empeño que nunca para poder dar a España lo que merece, que es todo. El Caudillo ha hecho del trabajo el mejor elogio, al decir que cuando se conozca el esfuerzo de la retaguardia nacional producirá la admiración del mundo.

Espero —terminó diciendo— que os llevéis, señora, una impresión exacta de lo que ha sido y es Mallorca, para el Movimiento y para el bien de España. ¡Arriba España! ¡Viva España!

Con sentidas palabras, contestó la Consejera Nacional. Mi gratitud —dijo— por la cariñosa acogida que me habéis dispensado, y mi admiración por vuestro comportamiento. He podido ver, durante mi recorrido a través de vuestra isla maravillosa, que sois un verdadero baluarte de nuestra España. Gracias a vuestro trabajo, a vuestra disciplina y a vuestro entusiasmo, está siendo posible que consigamos la Patria una, grande y libre, que será para vosotros, obreros y niños, el bienestar y la paz que queremos. Arriba España!

Al fijarse Mercedes en los muebles modernos que se fabrican, especiales para clínicas y colegios, dijo que un comedor para chiquillos con tales muebles sería una preciosidad. Entonces, don Antonio Buades ofreció regalarle, con destino a "Auxilio Social", las sillas y mesitas para niños necesarias para amueblar el pri-

## El bombardeo de Cabra

Nuevo documento probativo de la barbarie roja

Recogemos hoy dos fotografías referentes al bombardeo de la pacífica villa andaluza de Cabra perpetrado por la aviación roja, que por sí solas dan cuenta de la barbarie de los bolcheviques españoles indignos ciertamente de este último nombre.

El bombardeo, como es sabido, lo realizaron los rojos en momentos en que la población de Cabra se encontraba, por decirlo así, en la calle, en el mercado, preparándose para comenzar su jornada de trabajo y realizando sus transacciones ordinarias mercantiles.

Objetivo militar alguno en Cabra? Absolutamente ninguno. Y los rojos no lo ignoraban.

¿Consecuencias del pánico y diabólico ataque aéreo? Una verdadera tragedia.

Daños materiales cuantiosísimos, de lo cual muestra es una de las fotografías que acompañan.

Pero no fueron sólo daños materiales lo que produjo el bombardeo rojo. Las víctimas humanas fueron también numerosísimas, cosa enormemente más deplorable. Y fueron víctimas inocentes; niños, mujeres, obreros, campesinos.

Realmente el bombardeo de la pacífica villa andaluza de Cabra es un nuevo documento probativo de la barbarie roja.



Cruzada del Amor Divino

La Semana de Cristo

Inauguración de la Exposición de pintura

Anoche, en el salón de actos de la Cruzada se celebró la primera Sesión de la Semana de Cristo. Presidió la primera Sesión, el M. Rdo. P. Provincial de los Clérigos Regulares, acompañado del P. Superior, don Pedro Barceló, Director de la Escuela de Artes y Oficios y de los ponentes. En el testero del salón, sobre el fondo de terciopelos y doselado por las banderas pontificia y Nacional, se destacaba bellísimo cuadro de la Epifanía del Señor, obra magnífica del exquisito artista mallorquín don Fausto Morell, coronado por el escudo de la Cruzada.

Cantado el himno, Veni, Creator Spiritus, el P. Provincial declaró abierta la Semana y el acto. El Presidente de la Cruzada, don Bartolomé Rotger, pronunció el discurso preliminar en el cual hizo resaltar la finalidad de las conferencias y expuso el plan bajo el cual se desarrollarán; dió a conocer la bendición otorgada por nuestro amadísimo Prelado y leyó una carta del Rdo. Preposito

General de los Clérigos Regulares, bendiciendo efusivamente la Semana. Seguidamente el Rdo. P. Mariano de Oleza, C. R., en sustitución del ponente señalado, que se halla enfermo, pronunció la conferencia sobre el tema, Cristo Hombre-Dios. Terminó el acto con breves y oportunas frases del P. Provincial.

Inmediatamente tuvo lugar en la Capilla el acto eucarístico con el rezo de las Letanias, Canto del Magníficat y bendición con S. D. M. impartida por el M. Rdo. P. Provincial de los Teatinos, terminándose con el canto vibrante de Christus vincit.

A continuación se inauguró la exposición de pintura y dibujo instalada en el salón de la Cruzada, en la cual figuran los trabajos artísticos efectuados por jóvenes y cruzados. La predece una bella imagen de Cristo Crucificado, junto con las fotografías de S. S. el Papa y del Generalísimo Franco.

La exposición permanecerá abierta todos los días de 11 a 1 y de 6 a 7 y media, pudiendo visitarla el público.

mer comedor que se inaugurará, donde ella señalará, Mercedes agradecerá vivamente el ofrecimiento y, una vez más, agradecerá las atenciones que con ella se tenían.

Cantose seguidamente el "Cara al sol", despidiéndose después Mercedes de nuestra primera Autoridad Militar.

Selva-Lluch

Inmediatamente, la Delegada Nacional, con las Jerarquías del Movimiento, salió para Lluch.

En Selva, que aparecía adornada con damascos y banderas, un gran gentío se había estacionado en la carretera para saludarla: con él, las Autoridades.

Unos apretones de manos, unos ramos de flores y unos obsequios, unas fotos, el "Cara al sol" y, entre vitores y aplausos, prosiguió el camino la caravana hacia Lluch, donde la recibieron las Autoridades y elementos del Movimiento. Mercedes penetró en el templo, cantando la "Escolania" una Salve, terminada la cual la ilustre visitante fué a postrarse a los pies de nuestra "Moreneta", depositando el ramo de flores que minutos antes había recibido.

Tras breve estancia en el local de Falange Femenina, visitó el Ayuntamiento, donde se sirvió delicado lunch.

Y emprendió después la marcha hacia Pollensa.

En Pollensa

La villa de Pollensa tributó a la Delegada Nacional de "Auxilio Social" un magnífico recibimiento. Un enorme gentío —todo el pueblo— la esperaba y la acogió con grandes aplausos y aclamaciones: militarmente formados, estaban las milicias y elementos de las Organizaciones Juveniles.

Después de ser saludada por todas las Autoridades militares, civiles y del Movimiento, dirigióse al templo parroquial, donde, como en todas partes, se cantó la Salve. Y, desde allí, trasladóse, siempre a pie y entre grandes aplausos, al comedor de "Auxilio Social", que visitó detenidamente.

Finalmente, estuvo en el Ayuntamiento; después de presenciar las danzas de unas lindas payesas, fué obsequiada con un aperitivo.

Mercedes recibió en Pollensa diversos regalos, entre ellos uno, muy valioso, consistente en una acuarela pintada, tan sólo con la mano izquierda, por el Caballero Mutilado señor Bannasar.

En Puerto Pollensa

Antes de llegar al puerto de Pollensa, detúvose unos instantes la caravana ante el monumento que perpetúa la memoria de los primeros caídos en Mallorca por el Movimiento liberador. Allí, recibida por unos oficiales de la Aviación Nacional, depositó unas flores la Consejera Nacional, entonándose el "Cara al sol" y dándose el grito de presencia de los muertos. El acto, sencillo, resultó de gran emoción.

En el puerto se sirvió el almuerzo, terminado el cual Mercedes estuvo en el obelisco erigido en memoria de los aviadores legionarios caídos, a los que rindió homenaje.

En Aleudía

También Aleudía desbordó su entusiasmo y su fervor patriótico. Damascos y colgaduras por todas partes y dos bellos arcos de mirto, con

inscripciones alegóricas. Como en Pollensa, fué colmada de regalos.

Mercedes, aclamada sin cesar por el vecindario, visitó, después de ser cumplimentada por todas las Autoridades y Jerarquías del Movimiento, el comedor de "Auxilio Social" y el Ayuntamiento; en la Casa Consistorial sirviósele exquisita merienda, que ofreció el Alcalde, en sentidas palabras.

Finalmente, fué visitado el templo parroquial, emprendiéndose, después del canto de la Salve, el regreso a Palma, a donde llegó la comitiva poco antes de las ocho de la noche.

En la Delegación Provincial

La Delegada Nacional quiso obsequiar a las camaradas que prestan sus servicios en las oficinas de la Delegación Provincial y a las jefes de los comedores con una merienda, que, bajo su presidencia, se celebró en los locales de la Avenida de Antonio Maura.

El ágape, que tuvo carácter íntimo, dió lugar a que todas las reuniones pudieran constatar la simpatía y la amabilidad exquisitas de Mercedes Sanz, que para todas tuvo una palabra cariñosa o una sonrisa.

Cena

Anoche, galantemente invitada, la Delegada Nacional de "Auxilio Social" cenó con el Excmo. Sr. Almirante Jefe de las Fuerzas de Bloqueo del Mediterráneo, señor Moreno.

Una fiesta de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. en honor de la camarada Mercedes Sanz Bachiller

Organizada por Falange Española Tradicionalista y de las JONS, tendrá lugar el próximo miércoles una gran gala azul en honor de la Jefe Nacional de "Auxilio Social", camarada Mercedes Sanz Bachiller. La función correrá a cargo del Teatro Azul de la Jefatura Provincial de Propaganda, el cual pondrá en escena el éxito de la temporada: "Erase una vez..." de los camaradas Fuster y Molas.

La Falange Española Tradicionalista y de las JONS ha querido dar a esta fiesta aspecto de gran solemnidad, por lo que es de esperar que el Teatro Lírico estará repleto de camaradas que lucirán con orgullo la camisa azul, por cuanto, según nos hemos enterado, para dicha fiesta el uniforme completo es obligatorio. Es de esperar que, efectivamente, será una verdadera gala azul. Se nos comunica que el número de localidades encargadas es enorme, pudiendo retirarse las mismas en la Jefatura Provincial de Propaganda hasta el martes por la noche y el miércoles por la mañana en la taquilla del Teatro Lírico.

Saludo a Franco. Arriba España.

SE OFRECE

matrimonio, con seis hijos, el menor de 11 años; se ofrece para faenas del campo. — Informes: calle Cordelería, 50.

Compraría librería

O armario propio para poner libros. Informes: en esta Administración.

Una fiesta de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. llena de camisas azules en honor de la creadora y Jefe Nacional de "Auxilio Social".

Día 14, a las 6 de la tarde.

Uniforme obligatorio para todos los camaradas.

Una conferencia en el "Círculo Mallorquín"

La dará esta noche el camarada Luis Burgos

Esta noche, a las ocho, en el Círculo Mallorquín, dará su anunciada conferencia, sobre Nacionalindicalismo, el Jefe de la Secretaría nacional de "Auxilio Social", camarada Luis Burgos.

Al acto, además de la Delegada Nacional, camarada Mercedes Sanz Bachiller, asistirán nuestras primeras Autoridades, que han sido especialmente invitadas.

La reconocida capacidad del cama-

rada Burgos y su Jerarquía en el Movimiento son una garantía respecto al tema que desarrollará.

Reina, por ello, gran entusiasmo entre los afiliados a la Organización de Falange Española Tradicionalista y de las JONS por cuanto, precisamente, podrán asistir al mismo todas cuantas personas lo deseen, esperándose habrá una concurrencia en extremo numerosa.

Nota de la Dirección de Mutilados por la Patria

Para dar satisfacción a las entidades oficiales y particulares que, en prueba de patriotismo y de amor a nuestros soldados y a los caballeros mutilados de guerra, nos dirigen ofrecimientos generosos de destinos técnicos y burocráticos y puestos de trabajo, además de los que corresponden en virtud de la ley, la Dirección de Mutilados tiene la satisfacción de dar a conocer los siguientes puntos que deben tenerse en cuenta para el acogimiento de estos ofrecimientos por parte de esta benéfica institución.

Primero. La Delegación Nacional hará el acopio (digámoslo así) de todos los títulos que le sean ofrecidos, bien sean obligados por la ley o por voluntaria generosidad.

Segundo. Otorgará los títulos de caballeros mutilados por la Patria.

Tercero. Ofrecerá los destinos a los caballeros mutilados.

En consecuencia, habrá de tenerse en cuenta que la dirección no dispondrá de los caballeros mutilados para ofrecerles los destinos hasta que esté terminado todo el padrón de Caballeros Mutilados, cosa que no se logrará hasta la terminación de la guerra y pasado el tiempo necesario para la discusión del ingreso de aquellos en el Cuerpo.

Se produce el hecho, en cierto modo lógico, de creerse que al ofrecimiento de destinos la Dirección puede presentar inmediatamente el candidato que ha de ocuparlos y por lo que de esto se desprende no se puede hacer, no es posible ofrecer el destino y dar satisfacción a estos donantes generosos. Lo único que sí puede hacerse es tomar nota de ellos e ir facilitándolos después a medida que se vayan solicitando por los mutilados.

Por lo tanto no podrán ser desempeñados todos los cargos por los cita-

dos mutilados hasta que se haya hecho el cómputo general de destinos, y entonces irán ocupándose aquellas plazas por los mutilados a quienes correspondía; pero naturalmente, como ahora no hay tampoco mutilados para todos los destinos, no pueden ser aquellas plazas ocupadas, quedando vacantes, aunque tienen que guardarse sin cubrir, naturalmente, hasta el día en que sea ocupada oficialmente por el mutilado de campaña.

Una vez que se haya terminado la guerra, los mutilados irán ocupando las plazas, y una vez que todas estén ocupadas y quede aún un sobrante de ellas, podrán ser ofrecidas a otros no mutilados.

Caso de que se presentaran algunas dificultades para la ocupación de plazas por parte de mutilados, podrá ser presentado recurso, pero no antes de que el mutilado haya tomado posesión de su cargo.

Pudiera darse el caso de que las necesidades exigieran que fuera cubierta inmediatamente la plaza vacante, en este caso serían cubiertas las plazas por personal interino, que de forma ineludible ha de abandonarse el día en que se presente el mutilado a quien corresponda.

En fin, que la Dirección General de Mutilados de Guerra pide perdón por la insistencia en el asunto, pues desea resolver como el primero la colocación de todos los caballeros mutilados e insiste en que los destinos que se vayan ofreciendo serán guardados como si dijéramos en depósito para otorgarlos en su día, y repite que habrá comisiones encargadas de recorrer los sitios determinados vigilando el cumplimiento de la ley y caso de encontrar contravención a las órdenes dadas se aplicarán las sanciones correspondientes.

Se inaugura en Salamanca una Escuela para Caballeros mutilados

Discurso del general Millán Astray

En Salamanca a las 12 de la mañana de hoy, se ha celebrado la inauguración de una escuela de Caballeros Mutilados de Guerra, organizada y ofrecida por Falange Española Tradicionalista y de las JONS. Está instalada la escuela en la del Trabajo, situada en el parque de la Alameda.

Asistieron al acto, las autoridades militares, eclesiásticas y civiles y representantes de distintos organismos. Todas ellas, con el General Millán Astray, presidieron el acto.

Hizo uso de la palabra en primer lugar, el Delegado de Falange Española Tradicionalista y de las JONS para decir que se inauguraba la Escuela para Caballeros Mutilados, a fin de que estos puedan tomar la preparación necesaria para aspirar a las plazas de todas clases reservadas para ellos; que por orden de nuestro Caudillo y por justicia, les correspondía.

La Falange, que es toda sinceri-

dad rechaza el éxito que puede corresponderle ya que éste corresponde al Caudillo, al glorioso General Millán Astray, al Sr. Obispo, al Director de la Escuela, al señor Ministro de Educación Nacional al señor Ingeniero Jefe de Industria y Comercio y a todos los señores maestros de la provincia que a nuestra indicación se han prestado a nuestra iniciativa con su colaboración gratuita y desinteresada.

Finaliza diciendo: señores maestros; os podéis sentir orgullosos de estos discípulos a quienes vais a enseñar; discípulos que a su vez, son maestros en amor y heroísmo por España. En nombre de Falange Española Tradicionalista y de las JONS hago entrega de esta Escuela al Presidente de la Comisión de Caballeros Mutilados; y en cuanto a V. E. mi general, a sus órdenes siempre en todo lo que redunde en beneficio de los Caballeros Mutilados y de España. A las órdenes de V. E., mi general, incondicionalmente. ¡Arriba España!

El Fiscal de la Audiencia también en breves palabras resaltó la importancia de la inauguración de la Escuela de Mutilados y la labor de Falange para realizar esta obra que ha de mejorar las condiciones de los Caballeros Mutilados.

Seguidamente el General Millán Astray, pronunció el siguiente discurso:

Se congratula de que haya sido en Salamanca, en donde se haya inaugurado la primera escuela de Caballeros Mutilados y expresa su profunda gratitud a Falange Española Tradicionalista y de las JONS en nombre de S. E. nuestro Caudillo Franco y del Cuerpo de Mutilados de Guerra.

Dice que son órdenes del Caudillo, dadas en uno de sus recientes discursos, el que los que han tenido el honor de recibir gloriosas heridas en los campos de batalla ocupen luego un lugar digno de ellos.

La organización de las Escuelas elementales y superiores está encaminada a capacitar a nuestros Mutilados para desempeñar luego los destinos que les ofrezcan.

Siempre diciendo el General, que la iniciativa del Excmo. Sr. Ministro de Educación Nacional, ha sido segunda-

Conferencia del P. Gómez a las juventudes del S. E. U.

El pasado domingo, el Rdo. P. Juan Bautista Gómez, Rector del Colegio de Onteniente (Valencia), habló a los estudiantes del Sindicato Español Universitario, en el Salón Rialto de esta capital, desarrollando el tema: «Vida en la Zona Roja».

Una vez cantado «Cara al sol» y previa presentación del conferenciante, inició éste su disertación, expresando la profunda emoción que le dominaba por hablar entre estudiantes y diciendo que en los hechos que iba a exponer no debía verse exageración alguna, ya que siendo cometidos por los rojos siempre se quedaría corta toda expresión de su ferocidad.

Dijo que en la cárcel de Alicante le fué dejado un ejemplar de la «Divina Comedia» y que en su lectura pudo establecer exacta comparación entre el Infierno del Dante y lo que es la vida entre los rojos.

Relata a continuación, un episodio sucedido en la ciudad de Alicante en Noviembre del 1936; el asesinato de once personas, y el cruel ensañamiento en tres de ellas representativas de la Patria, de la Religión y de la ciencia: el Jefe Provincial de Falange de Murcia, un sacerdote y un conocido médico.

Contó después la muerte de un obrero en circunstancias verdadera-

mentes dramáticas: presentes esposa y los hijos de la víctima y, en el momento culminante desvanecimiento de uno de los hijos que había reconocido en un reo a un viejo amigo muy querido.

Sigue pintando el orador, en tonos energícos y realísticos, diversas estampas de la vida en tierra roja, el asesinato de D. Enrique Gómez, hermano del propio conferenciante, el gesto del Gobernador de Alicante que, actualizando la cruel tradición de Poncio Pilatos, toleró el asesinato de cincuenta y dos personas políticas.

Y luego —seguida la peroración por la atención máxima del auditorio— pasa a relatar diversos episodios de la existencia en la Provincia de Alicante, y la gallarda y viril postura de Miguel Primo Rivera ante la soez actitud de preso por delitos comunes.

Con una vibrante exhortación a la juventud estudantil para que con su trabajo contribuya a borrar en la España Nacionalindical el dolor y la destrucción causados por los rojos, finalizó su interesante conferencia el P. Gómez, animando el acto a los acordes del Himno Nacional y al grito ¡Arriba España!

Lotería Nacional

Sorteo de ayer

Burgos. — En el sorteo de la lotería celebrado en el día de hoy han resultado premiados los siguientes números:

Primer premio con 120.000 ptas. ha correspondido al número 27.570 despachado en Sevilla.

Segundo premio con 70.000 ptas. ha correspondido al número 36.632 despachado en Zaragoza.

Tercer premio al número 13.100 despachado en Sevilla y Santander.

Premiados con 2.000 ptas: 8140 Zaragoza; 27922 despachado en Sevilla; 24011 en Las Palmas; 12788 San Lucas la Mayor Sevilla; 3000 en Jerez de la Frontera; 32408 Melilla; 20579 en Sta. Cruz de Tenerife; 7106 en Zaragoza; 30379 en Córdoba; 14550 en Santander y Zaragoza; 3518 en Granada; 17280 en Lanzos; 33987 en Las Palmas; 3000 en Algeciras; 13102 en Toledo.

El Obispo de Gibraltar habla de la guerra de España

Gibraltar. — El obispo de Gibraltar ha hecho interesantes declaraciones acerca de España.

El ilustre prelado hablando de FRANCO ha dicho que era un caballero sin par.

Del lado rojo ha manifestado que los comunistas españoles han ido más lejos en actos de barbarie que Rusia en la época de su revolución.

En la guerra hace tiempo que el

Ejército nacional habría logrado victoria de no haber sido por la ayuda que los internacionales prestan a los rojos.

Todos los partidarios de la Iglesia han tenido que sufrir terrible peripécia en la zona roja.

Terminó el prelado de Gibraltar sus manifestaciones, haciendo un llamado para el pronto triunfo de las fuerzas del GENERALISIMO FRANCO.

da por los organismos oficiales y partidarios y se va extendiendo rápidamente por toda España, ofreciendo su porvenir muy halagüeño y provechoso para nuestros Caballeros Mutilados.

Manifiesta que con estas Escuelas, además de destruir el analfabetismo en los soldados, se hará que éstos puedan entrar en todas las ramas del saber humano pudiéndose recrear ellos mismos leyendo las páginas de la Historia; y cuando esta Santa Cruzada termine con la liberación de España, se podrán halagar con la lectura de los episodios de los cuales ellos mismos son los principales actores.

Desde aquí ruego en nombre del Caudillo, que ese aumenten estas Escuelas, en la forma que sea posible y que lleguen hasta las últimas aldeas.

A continuación manifiesta que en este acto quiere hacer presente su gratitud a otra utilísima manifestación en pro de los caballeros mutilados y en la organización de escuelas de aprendizaje de nuestros mutilados.

Añade que las grandes empresas industriales de España están organizando escuelas de aprendizaje para nuestros mutilados y que al entrar en ellas nuestros Caballeros se podrán hacer oficiales en diferentes oficios.

Hace una llamada, desde Salamanca, la grande e histórica Salamanca, a las empresas industriales, a los fabricantes, a los maestros de taller, por modestos que sean para que, según sus posibilidades, abran sus puertas a las escuelas de aprendizaje y admitan a los Caballeros desde una hasta las cien, como han ofrecido algunas grandes empresas del norte de España.

Dice que la realidad de la vida se impone y que se aceptará a todos, aunque sea una sola plaza, aunque

no se pueda ofrecer más que un alojamiento cualquiera. Una sola plaza para un noble soldado y un noble mutilado.

Continúa diciendo: Elevemos nuestras oraciones a Dios para que siga conduciendo a todos en el camino del bien de la Patria y nos conserve a nuestro augusto Caudillo, mantenedor, para que nos lleve a la Victoria.

Saluda a los señores Jefes y oficiales y soldados, que se batieron tras día y hora tras hora y que sufren el fuego enemigo y las amenazas del tiempo; estos héroes soldados que sepan que, detrás de ellos, está el amor de los españoles, el esfuerzo noble de la Falange Española Tradicionalista y de las JONS y la protección del gobierno para curarles las heridas y para enseñarles el saber y el cariño a este gran Cuerpo de Mutilados para que puedan seguir laborando por la gran causa de España Una, Grande y Libre.

Terminado el discurso sonó el Himno Nacional; después el público, con gran entusiasmo aclamó a un centenar de Caballeros Mutilados que habían asistido a la inauguración, al general Millán Astray, Gobernador y a las demás autoridades.

Clichés-barniz correctos y tinta para duplicadores

Malonda 78 Jaime

INGLES PRACTICO

domicilio, en breve tiempo, sin gramática. — Escribir: M. Aguiló, Son Campos, 60.

Doña Antonia Mayol Sánchez

VDA. DE GARAU

Ha fallecido, en la madrugada de hoy, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

E. P. D.

Sus desconsolados hijos Antonio, Médico; Pedro, Capitán de Ingenieros (ausente), hija política doña Resario García (ausente), nieta (ausente), su madre doña Antonia Sánchez, Vda. de Mayol; su madre política, doña Catalina Sureda, Vda. de Garau; sus hermanos, Pedro, Médico, Pablo, Oficial de Aduanas; Lorenzo, Procurador; sus hermanas, Rosenda (ausente), y Josefa, sus hermanas y hermanas políticas, sobrinos, primos y demás parientes, ruegan a sus amistades que tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir al Rosario que se celebrará hoy, a las 6 y media, en la Iglesia Parroquial de San Jaime, y seguidamente a la conducción del cadáver a su última morada.

Casa mortuoria: Obispo, Campins, 14.

No se invita particularmente

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE

Don José Cortés Aguiló

ODONTOLOGO

CABALLERO DE LA ORDEN DEL MERITO MILITAR

Falleció ayer, día 12, por la tarde, confortado con los Auxilios Espirituales y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Su desconsolada esposa, doña María Pascual-Español; hijos: hermanos: Rdo. don Rafael, Pbro., don Fernando, don Ramón y don Luis, del Comercio; don Francisco, Odontólogo; y don Manuel, Abogado; hermanas y hermanas políticas; tíos, sobrinos y demás familia, al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida les suplican le tengan presente en sus oraciones.

Casa mortuoria: Plaza Palou y Coll, núm. 17, 1.º

Los Excmo. y Rdo. Sres. Arzobispo-Obispo de Mallorca y Obispo de Vich han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Notas del Ejército

Premios de efectividad

Se conceden los premios de efectividad que se expresan a los siguientes señores:

En Infantería: De 1.000 pesetas, al Comandante don José Miralles Bosch, del Servicio de E. M. de la Segunda Región Militar, a partir de 1.º de Septiembre último, por llevar diez años de empleo.

De 1.200 pesetas, al Teniente don Damián Perelló Llompard, del Batallón Cazadores de San Fernando n.º 1, a partir de 1.º de Octubre último, por llevar siete años de servicios efectivos, después de los 25 con abonos.

Y de 1.000 pesetas, al Teniente D. Antonio Torres Torres, del Regimiento de Canarias n.º 39, a partir de 1.º de Diciembre de 1937, por llevar cinco años de servicios efectivos, después de 25 con abonos.

En Artillería: De 500 pesetas, a los Tenientes don Antonio Fuertes Zanoquera, del Regimiento de Mallorca, y don Bartolomé Román Moyá, del Grupo Mixto 3, el primero a partir de 1.º de Diciembre actual y el segundo a partir de 1.º de Agosto último, por llevar 25 años de servicios con abonos.

En Ingenieros: De 500 pesetas, al Comandante D. Baltasar Montaner Fernández, de la Comandancia de Levante, a partir de 1.º de Julio último, primera revista administrativa, por llevar cinco años de empleo.

En Sanidad Militar: De 1.000 pesetas, al Capitán médico don Luis Torres Martí, de la Jefatura de la Sexta Región Militar, a partir de 1.º de Julio último, por llevar diez años de empleo.

Y en Oficinas Militares: De 1.400 pesetas, al Oficial segundo don Pablo Vallés García, de la Auditoría de Guerra de Baleares, a partir de 1.º de Diciembre actual, por llevar 34 años de servicios.

Pensión

Se concede el derecho a pensión, a percibir por la Delegación de Hacienda de Baleares, a doña María de los Angeles Mayans Planells, viuda del Teniente de Infantería don Juan Riera Ferrer, residente en Ibiza.

Destinos

Pasan a nuevo destino: En Artillería: Comandante don Mariano Lassala Millarubio, que pasará de jefe del Servicio de Automovilismo del Ejército de Levante.

Nieves Miquel Gibert y doña Dolores Miquel Gibert. Palma de Mallorca, 12 de Diciembre de 1938 - III Año Triunfal. — El Jefe de la Sección, José Fernández.

La función de cine de hoy en el Born

La Casa cinematográfica "Cifesa" ha organizado para hoy en el Cine Born una función en la que se proyectarán solamente películas de ambiente patriótico y que serán aptas para toda clase de públicos.

Además de representarse "España Heroica", la interesante película que con gran éxito se viene filmando hace ya bastantes días se proyectarán otras cintas en las que aparece el entierro del General Mola, una charla del General Mola y otras escenas de la guerra de liberación.

Tendrán entrada gratis todos los niños que acudan con sus familiares. La Empresa ha acordado enviar entradas a los establecimientos de beneficencia y a los comedores de "Auxilio Social".

Del Gobierno Civil

EL SANATORIO DE CAUBET. A la petición que el señor Gobernador hizo a los Ayuntamientos para que acudieran a colaborar en la obra de terminación del Santuario de Caubet, san repondido ya prácticamente los Ayuntamientos de Llubí y Petra, el primero con 3.700 pesetas y el segundo con 6.357,50.

El Gobernador quiere hacer público testimonio de gratitud a estas Gestoras por ser las dos primeras que inmediatamente han secundado sus deseos.

Ha empezado a construirse la pared que debe cercar la parte sur del terreno con arreglo a la escritura de donación y van a dar comienzo también las obras para la terminación del pabellón central donde deberán hospitalizarse los adultos.

También ha tenido el Gobernador la satisfacción de recibir la noticia comunicada por su compañero el abogado del Estado señor Franqueira de obstar ya en la Delegación de Hacienda la resolución de la Superioridad.



Doña Esperanza Mut Sastre

VIUDA DE VIVES

Ha fallecido esta madrugada, habiendo recibido los auxilios espirituales y la Bendición Apostólica de S. S.

E. P. D.

Sus desconsolados hijos: Sebastián, Juan, Bartolomé (ausente) y Elena, hijas políticas: Antonia Ferrer, María Pizá, Margarita Rodríguez y demás familia, ruegan a sus amistades la tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir al Rosario que se rezará hoy, a las cinco y seguidamente a la conducción a su última morada, así como a las misas que se celebrarán el próximo viernes, de 7 a 9'30 en la parroquial Iglesia de Santa Eulalia.

Casa mortuoria: Ramón Llubí, 10, 1.º.

No se invita particularmente.

Las inscripciones para el padrón de subsidios familiares

Lleva camino de alcanzar cifras insospechadas

Santander. — La inscripción en el padrón de subsidios familiares va en camino de alcanzar cifras insospechadas. Cada día aumenta progresivamente el número de padrones presentados y la febril actividad de las delegaciones sindicales es a veces insuficiente para tramitar la incesante demanda de presentación de los padrones.

La compañía del Ferrocarril Madrid-Zaragoza-Alicante, una de las más grandes empresas nacionales, haciéndose eco del sentido de colaboración proclamado en la Ley de Subsidios familiares, y viendo el justo espíritu que la anima y las ventajas que reporta a todos los trabajadores, ha querido facilitar la labor de nuestro organismo con su puntual actividad, presentando el censo completo de todo su personal, detalle éste que encierra la mejor de las consideraciones.

De Inca

El Ateneo de Infantería a su Patrona

Brillante y solemne resultó la fiesta que las fuerzas de Infantería de esta guarnición ofrecieron el día 8 a su Patrona, la Inmaculada Virgen María.

Por la mañana, a las once, en la iglesia de los PP. Franciscanos, tuvo lugar una Misa, asistiendo nuestras primeras Autoridades, Comandante Militar y Alcalde y gran número de Oficiales, formando dentro de la iglesia las fuerzas de Infantería, con su escuadra de gastadores y banda, una Bateria y la Sección de Ingenieros.

La iglesia ofrecía magnífico aspecto. El altar, bajo una cúpula sembrada de pequeñas lucecitas en su exterior y sostenida por grandes columnas, albergaba la imagen de la Inmaculada sobre los colores de la Bandera de España. Completaba el cuadro, zmetralladoras y otras armas realizando su aspecto cantidad de lugares de diferente color.

El Rdo. P. Superior de la comunidad celebró el Santo Sacrificio, acompañado de armoniosos cantos a la Virgen.

Ocupó la Sagrada Catedral el Rdo.

Carrote Rojas.

Con arreglo a lo ordenado quedan invitados para asistir a dichos actos todos los señores Jefes y Oficiales francos de servicio.

Lo que de orden de S. E. el Excmo. señor Almirante Jefe de estas Fuerzas de Bloqueo del Mediterráneo, se publica para conocimiento y cumplimiento.

El Jefe del Estado Mayor de las F. B. M. Ramón de Ozamis.

Lecciones sobre injertos

La Delegación Provincial de Agricultura de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. invita para la presente a cuantos agricultores deseen asistir a las lecciones prácticas sobre injertos de almendros que tendrán lugar el día 15 por la mañana en Felanitx, el mismo día por la tarde en Santany; el día 17 por la mañana en San Lorenzo y por la tarde en Artá y el día 19 por la mañana en Manacor y por la tarde del mismo día en Petra.

Para más detalles dirigirse a las Delegaciones Locales respectivas.

Palma, 11 de Diciembre de 1938 - III T. — El Delegado Provincial de Agricultura, Fernando Blanes.

Delegación de Hacienda de Baleares

Pago de cupones de la Deuda del Estado

Los firmantes de las declaraciones juradas presentadas en esta Delegación que fueron registradas hasta el número 5.513 inclusive, deberán presentarse en la misma para recoger su correspondiente documentación al objeto del cobro de cupones, desde el lunes día 12 del corriente y sucesivos de 10 a 11 de la mañana.

Impuesto de Transportes. Se recuerda a los que tengan concierto con Hacienda, para satisfacer el Impuesto de Transportes, que el día 31 del corriente mes, termina el plazo voluntario para saldar los expresados concertos.

Palma, 10 Diciembre 1938 - III T.

Cámara de Comercio

REGISTRO PROVISIONAL DE IMPORTADORES Y EXPORTADORES

Como aclaración al aviso de esta Cámara, de interés para los comerciantes e industriales inscritos en el Registro provisional de Importadores y Exportadores, referente a la obligación que tienen de comunicar por escrito al Servicio Nacional de Comercio y Política Arancelaria su propósito de continuar en la actividad importadora o exportadora, y ante los casos que se presentan de dudosa interpretación de dicho requisito; esta Cámara hace observar que dicha petición debe hacerse mediante instancia debidamente reintegrada, dirigida al Ilmo. Sr. Jefe del Servicio Nacional de Comercio y Política Arancelaria - Registro Provisional de Importadores (o Exportadores) - Bilbao, acompañando justificantes de estar al corriente en el pago de la contribución correspondiente.

De tramitarse las instancias por la Cámara, para que ésta se encargue de darles curso para su resolución definitiva, bastará exhibir ante la Secretaría de la misma dichos justificantes de la contribución.

Administración Principal de Aduanas de Baleares

La Ley fecha primero del actual, que entró en vigor el día 5, eleva el valor de las precintas que reglamentariamente han de ostentar los paquetes conteniendo achicoria y remolacha tostada, y molida, cebada tostada y maltada y demás sucedáneos del café, en la siguiente forma:

Paquete de 100 gramos, 18 céntimos de peseta.

Id. de 250 id. 45 id. id.

Id. de 500 id. 90 id. id.

Id. de 1000 id. 1'30 pesetas.

La orden Ministerial de Hacienda fecha 3 del corriente dispone que los comerciantes que tengan paquetes de dichos productos, en existencia de sus establecimientos, procederán a reintegrar con sellos de comunicaciones la diferencia del valor de las precintas a los paquetes en su poder, en un plazo que termina el día diecinueve del presente mes, perjuicio de realizar el mismo reintegro en los paquetes que vendan antes de expirar dicho plazo.

Lo que se hace público para conocimiento de los comerciantes interesados.

Palma de Mallorca, 9 de diciembre de 1938. III Año Triunfal.

Corresponsal Inca, 10-XII-1938-III T.

De Inca

P. Antonio Font, Capellán Teniente Castrense, quien, con gran elocuencia y palabras de emoción, ensalzó las virtudes de la Infantería española, que, acompañada y protegida por su Patrona, realiza con su sacrificio y heroísmo esta guerra de religión y civilización, enseñando al mundo esta gesta de heroísmo, escribiendo una de las mejores páginas de nuestra Historia.

Terminado el acto religioso, se inició el desfile de las fuerzas por las calles de la población, hacia el cuartel, siendo acogido su paso con entusiastas aclamaciones.

Por la tarde, en el comedor del cuartel, las fuerzas fueron obsequiadas con una comida extraordinaria, asistiendo los Jefes y Oficiales y representaciones de la Guardia Civil y Carabineros.

A las tres menos cuarto, en el campo de "Es Cós", tuvo lugar un partido de fútbol entre el equipo del "Constancia F. C." y una selección de soldados de Infantería.

Corresponsal Inca, 10-XII-1938-III T.

Cartelera Cinematográfica

Para hoy BORN. — A las 3'15. «España heroica», «Entierro del General Mola» y «Charla del General Queipo de Llano».

BALEAR. — A las 3. «Un Adán sin Eva», por Robert Montgomery y Mirna Loy y «Salvada la mujer», por Laurel y Hardy.

RIALTO Y MODERNO. — A las 3'30. «Aníma Roylot».

LIRICO. — A las 3. «Por la Patria».

PRINCIPAL. — A las 3'30. «Bocaceros» por Willy Fritsch y Helli Tinkenzeller.

NOTA. — Esta cartelera no indica recomendación de las películas que en ella se anuncian.

De interés para los Médicos

La Inspección de Sanidad de la Alta Comisaría de España en Marruecos, comunica a este Colegio Oficial de Médicos que existen en la Zona del Protectorado Español, vacantes de Médicos de Consultorio y Círculo Sanitario en el campo que han de ser provistos con carácter provisional. Estas plazas están dotadas de 5.000 pesetas de sueldo y 4.500 ptas. de gratificación, más gratificaciones de residencia que se elevan al 30 %.

En este Colegio se darán detalles acerca del modo que han de ser solicitadas dichas plazas y las condiciones que se han de reunir los solicitantes (Preferentemente de 5 a 6 de la tarde).

Bernardo Juan, Presidente

MADERAS Lantero

Tablones y Tablas. Cajas para envases. Protejan los géneros Españoles. Detalles.

CANELLAS

Palma San Miguel, 7 bajos

AYUNTAMIENTO DE PALMA

CEDULAS PERSONALES

El pago de la Cédula personal del año mil novecientos treinta y ocho, correspondiente a los vecinos de esta capital y su término, quedará abierto en las oficinas de este Ayuntamiento a partir del 12 actual, los días laborables en las horas de nueve a trece.

Lo que se hace público por medio del presente a los efectos oportunos.

Palma, 9 Diciembre de 1938 - III Año Triunfal. — El Alcalde, Mateo Zaforteza.

PAPEL

en bobinitas para máquinas de escribir, prevénase por una temporada. CAJAS MALONDRA: 78. Jaime II.

COMPRO ALHAJAS

Oro, plata, papeletas de empeño sobre alhajas y dentaduras usadas. Platería calle Jaime II núm. 57 frente fábrica paraguas.

SELLOS

Compro sellos de correo, nuevos y usados, raros comunes y en cantidad, también colecciones, pago buenos precios. B. Ramis. — Julián Alvarez, núm. 8, 1.º.

Camara: luce con orgullo tu camisa azul en la fiesta que Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. dedica a la Jefe Nacional de "Auxilio Social", camarada Mercedes Sanz Bachiller.

INFORMACION DE PALMA

Comandancia General de Baleares

SECRETARIA DE JUSTICIA I. — CONSEJOS DE GUERRA

1.º — A las diez horas del próximo miércoles día 14 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar la CAUSA SUMARISIMA N.º 235 del corriente año, instruida por el Capitán de Infantería Juez Permanente don Jerónimo Saiz Gralla, contra ANTONIO BESTARD SEGUI, por un delito de adhesión a la rebelión.

2.º — A las 11 horas de pasado mañana miércoles día 14 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza que deberá ver y fallar la CAUSA Núm. 137 del corriente año, instruida por el Comandante de Infantería Juez don Julio Rocha Ruizdelgado, contra GUILLERMO VIDAL COVAS, por un delito de homicidio por imprudencia temeraria.

Intendencia Militar de Baleares

Negociario de requisa

Los propietarios de los vehículos de tracción mecánica que a continuación se relacionan, los presentarán a inspección para requisa el próximo miércoles, día 14 del corriente, en los alrededores de esta Intendencia, Plazas del Socorro y de la Paja, a las 10 horas, debiendo justificar dentro las 48 horas siguientes las causas por las que no los presenten los que están imposibilitados para ello.

Automóviles ligeros:

- Erskine P.M. 4181
Renault P.M. 4183
Erskine P.M. 4184
Peugeot P.M. 4185
Citroen P.M. 4186
Ford P.M. 4187
Renault P.M. 4188
Donnet P.M. 4189
Ford L. 4189
Citroen P.M. 4190
Adler P.M. 6496
Mathis P.M. 6500
Pakard P.M. 6506
Mathis P.M. 6536
Fiat P.M. 6565
Chevrolet P.M. 6595
Ford P.M. 6597
Adler P.M. 6601
Fiat P.M. 6617
Adler P.M. 6609
Hupp B. 41826
Opel B. 50395
H. Fiat B. 49303
H. Fiat B. 49442
Chevrolet B. 49495
Hellman B. 49600
Opel B. 49674
Fiat B. 49829
Fiat B. 49830
Renault B. 49884
Opel B. 49875
Peugeot B. 49976
Peugeot B. 50032
Opel B. 50085
Opel B. 50159
Ford B. 50212
Fiat B. 50254
Peugeot B. 50327
Fiat B. 50427
Ford B. 50628
Ford B. 50653
Fiat B. 50660
Mathis B. 49340
Fiat B. 50309

1938 - III T. — El Teniente Coronel Palma de Mallorca, a 10 Diciembre primer Jefe, Miguel Truyol.

Vehículos que deberán ser presentados el jueves, día 15:

- Coches ligeros:
Fiat B. 50925
Ford B. 51359
Ford B. 51463
Mathis B. 51486
Austin B. 51499
Fiat B. 51726
Opel B. 51776
Fiat B. 51813
Plymouth B. 51966
Citroen B. 51970
Donnet P.M. 4170
Ford P.M. 4171
Citroen P.M. 4174
Donnet P.M. 4175
Peugeot P.M. 4176
Chevrolet P.M. 4177
Fiat P.O. 4178
Erskine G.E. 4178
Ford P.M. 4179
Citroen P.M. 4180
Citroen P.M. 6634
Ford P.M. 6630
Hansa P.M. 6629
Ford P.M. 6626
Opel P.M. 6623

Palma de Mallorca, 12 de Diciembre de 1938 - III T. — El Teniente Coronel primer Jefe, Miguel Truyol.

Notas de sociedad

Natalicio

El hogar de don Rafael Salom y doña María Bisbal, se vio aumentado ayer con el nacimiento de una robusta niña.

FALLECIMIENTOS

Falleció ayer, en esta ciudad, después de recibir los Auxilios Espirituales y la Bendición Apostólica, don José Cortés Aguiló, Odontólogo.

E. P. D. Por su bondad y simpatía era el

finado muy estimado por cuantos le trataron.

Caballero de la Orden del Mérito Militar, por sus servicios facultativos prestados al Ejército, era, además, por su trato cordial muy conocido en nuestra ciudad, siendo su muerte muy sentida.

A su afilida familia, muy especialmente a su esposa doña María Pascual Español; hijos, hermanos el Reverendo don Rafael, Pbro.; don Fernando don Ramón y don Luis, del Comercio; don Francisco, odontólogo; y don Manuel, abogado; hermanos y hermanas políticos y demás familia, testimoniamos la expresión de nuestra condolencia.

Esta madrugada ha fallecido en nuestra ciudad, doña Antonia Mayol Sánchez, Vda. de Garau.

R. I. P. La finada, era persona muy estimada por cuantos la conocieron, por su bondad y trato cordial.

Reciban sus afligidos hijos, don Antonio, Médico; don Pedro, Capitán de Ingenieros (ausente); su madre doña Antonia Sánchez, Vda. de Mayol; su madre política, doña Catalina Sureda, Vda. de Garau; sus hermanos don Pedro, Médico; don Pablo, Oficial de Aduanas, y don Lorenzo, Procurador; hermanas y demás familia la expresión de nuestra sentida condolencia.

Esta pasada madrugada ha fallecido doña Esperanza Mut Sastre, viuda de Vives, después de haber recibido los auxilios de nuestra santa Religión.

La finada, por su carácter bondadoso y amable se había granjeado el afecto de cuantos la trataban.

D. E. P. A su afilida familia, y en especial a sus hijos don Sebastián, don Juan y doña Eleonor, les damos nuestro más sentido pésame.

DE VIAJE

En avión, llegaron ayer, de la Península, don Felipe Orlandis, don Antonio Juan Mulet, el Teniente de Aviación, don Federico Pérez Esteve; don Julián Mariscal García, don Mateo Bestard, don Juan Vidal Vda. y don Santiago Sebastián.

Esta mañana, en avión han salido para Zaragoza y Burgos, don Pío Esplugas Pueyo y don José Ma graner Vicens, don Francisco Palmer Bestard, los Alférces don Gabriel Adrover Verger, don Enrique Castro Cardus y don Enrique Alfa ro López; el Industrial don José Ortiz de Zárate, don Fernando Terragó de la Peña, don Mario Herre ro Giménez, don Vicente Bartolomé Simón; don Sebastián Mut Jaume, don Mateo Ferrer March y don José Torrens.

Ha salido, también en avión, para Burgos, el Asesor Político de las Milicias de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, Capitán de Infantería don Pedro Vila Ramón.

Con objeto de pasar unos días al lado de sus familiares, ha llegado de la Península, el Sargento de Artillería, don Mariano Isasi González.

Sociedad de San Vicente de Paúl

CONFERENCIA DE SAN LUIS GONZAGA

Queda nuevamente restablecida esta Conferencia. Hoy a las 7 y cuarto de la tarde, en la Capilla de las Reliquias de Montesión, se tendrá la reunión reglamentaria.

Boletín religioso

MIERCOLES, DIA 14 Santos Nicasio y Espiridión CUARENTA HORAS

Concluyen en la iglesia del Convento de Santa María Magdalena en honor de la Inmaculada Concepción. Por la mañana, misa de Exposición.

Por la tarde, conclusión del solemne Triduo, después de rezado el Santo Rosario, Rogativas y reserva de Su Divina Majestad, precedida del Te-Deum.

Sección Administrativa de Primera Enseñanza de Baleares

Se han recibido en esta Oficina órdenes del Ministerio de Educación Nacional interesando la remisión de timbres para completar los expedientes de depuración de varios Maestros de esta provincia, y como se ignora el domicilio de ellos, se les avisa por la presente para que, por sí o por delegación, pasen por este Centro al objeto de dar cumplimiento a la referida Orden; los interesados son los siguientes:

Don Felipe Company Calafat, doña Margarita Serra Guiscafré, doña María de la O. Marcos Botía, doña

ULTIMAS NOTICIAS

(Servicio especial de "Correo de Mallorca.")

Política inglesa

Crece la expectación por el discurso de hoy de Mr. Chamberlain

Ayer, interpelaciones de la oposición, en los Comunes, al Primer Ministro HACIA UN ACUERDO ECONOMICO ENTRE ALEMANIA Y LA GRAN BRETAÑA?

El discurso de hoy del "Premier"

Londres.— Crece por momentos la expectación y el interés por el discurso que pronunciará esta noche el primer Ministro británico en el banquete de los corresponsales de la Prensa extranjera.

Según afirma, a este respecto, el redactor diplomático de la agencia Reuter, se espera que el "Premier" precisará la actitud de Inglaterra en materia de política exterior.

El discurso durará, según se dice, unos cuarenta minutos, y será a las nueve y media. Será radiado por las emisoras inglesas y retransmitido por las norteamericanas.

En los Comunes

Londres.— Nuevamente, la sesión celebrada ayer por la Cámara de los Comunes fué ocasión de una serie de preguntas e interpelaciones dirigidas por diputados laboristas al primer Ministro británico, mister Chamberlain, a todas las cuales contestó éste con su habitual maestría.

Preguntado, pues, sobre su próxima visita a Roma y sobre qué asuntos va a tratar con el Duce, se limitó a repetir el "Premier" británico lo dicho en otra ocasión, o sea, que no se

considera obligado a dar explicaciones ya que su objetivo es ponerse en contacto personal con Mussolini.

Insistiendo la oposición laborista sobre si se tratará de la cuestión del Canal de Suez y de la guerra de España, contestó mister Chamberlain que, si hay acuerdo sobre estos puntos, los someterá luego, naturalmente a la consideración de la Cámara.

Se le interpelló también sobre los incidentes ocurridos entre Francia e Italia, a lo que respondió que él había hecho las oportunas indicaciones para que estos incidentes se resolvieran por vía pacífica.

A preguntas sobre la declaración común firmada entre Francia y Alemania, respondió mister Chamberlain que se congratulaba de tal acontecimiento.

El Dr. Schat a Londres

Londres.— Se espera en breve la llegada a esta capital del director del Reichbank, doctor Schat.

Sobre esta visita a Londres del director del Banco alemán se hacen toda clase de conjeturas, incluso la de si será el principio de un acuerdo económico entre Alemania y la Gran Bretaña.

Se dice que esta visita es consecuencia de conversaciones privadas anteriores.

La situación en Memel es delicada

Ribbentrop conferenció con los Embajadores de Francia e Inglaterra, llegándose en la entrevista a la conclusión de que las elecciones han tenido una significación especial y su resultado reviste una importancia excepcional

LA CUESTION DE MEMEL HA ENTRADO EN UNA FASE NUEVA

Paris.— Según comunica la agencia Havas, la situación en el territorio de Memel, después de las elecciones celebradas el domingo, es algún tanto delicada, consistentemente a la gran victoria alcanzada por la lista alemana.

El entusiasmo de los alemanes se ha desbordado en manifestaciones populares, en que han llevado la iniciativa los estudiantes.

El Gobernador de la ciudad se ha dirigido al Gobierno de Lituania indicando la necesidad perentoria de que se adopten medidas preventivas.

En el territorio de Memel, no obstante, reina el orden y la disciplina.

Berlin.— El Ministro de Negocios Extranjeros del Reich, von Ribbentrop, recibió ayer la visita del Embajador de Francia en Berlín, señor Coulondre, y del Encargado de Negocios de Inglaterra.

En las conversaciones celebradas, se trató el asunto de Mermel, consi-

guientemente a las elecciones políticas celebradas el pasado domingo en el citado autónomo.

Se llegó a la conclusión de que las elecciones han tenido una significación particular y reviste una importancia excepcional su resultado. La cuestión de Memel ha entrado en una fase nueva y la situación actual es muy diversa de antes, visto el número de diputados representantes alemanes que han resultado elegidos. La actitud definitiva de Alemania la determinará, a su vez, la actitud de Lituania.

El Ministro alemán von Ribbentrop trató también con el Embajador francés, señor Coulondre, de las consecuencias naturales de la declaración común franco-alemana firmada últimamente en París, o sea, de la conveniencia de desarrollar las relaciones económicas entre ambos países y de la repercusión de éstas en el valle danubiano.

Una fiesta de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. en honor de la Jefe Nacional de "Auxilio Social". El Teatro Azul presentará «Erase una vez...»

Noticario nacional

La restauración del Santuario de Covadonga

La Real Academia Italiana ha ofrecido un premio de 20.000 liras al mejor proyecto para la iglesia votiva a erigir en España en recuerdo de los legionarios caídos Entierro de víctimas del bombardeo de Córdoba. — Bendición de un banderín para la guardia exterior del Cuartel del Generalísimo. — La Medalla Militar a un héroe

OTRAS NOTICIAS

Regalo de una colección de cerámica

Vitoria.— Doña Carmina Pérez ha hecho donación al Ayuntamiento de esta ciudad de interesantísima colección de cerámica, que perteneció a su hermano, que en los primeros días del Movimiento fué barbaramente asesinado por los rojos.

Una conferencia sobre Química Industrial

Bilbao.— Siguiendo el plan de conferencias organizado por el Ministro de Industria y Comercio, ayer hizo interesantísima disertación sobre cuestiones de Química Industrial el catedrático don Antonio Arroyo.

El Santuario de Covadonga

Oviedo.— La comisión encargada de restaurar el Santuario de Nuestra Señora de Covadonga, y que preside el señor Noguelusa, estuvo ayer en el Santuario con el fin de examinar detenidamente los daños causados por los rojos y señalar las obras de restauración que se han de hacer con objeto de abrirlo rápidamente al culto.

Estreno de un auto sacramental

Burgos.— Ayer se estrenó en el Teatro Principal de esta ciudad un auto sacramental del siglo XVII, de autor anónimo.

La representación del mismo estuvo a cargo del Teatro Azul de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Asistió a la representación el Ministro del Interior, señor Serrano Suñer y la hija del Generalísimo, Carmencita Franco.

Generoso donativo de los Agentes de Cambio y Bolsa

Bilbao.— Los agentes de cambio y bolsa de esta ciudad, han acordado ceder íntegramente, las comisiones que legalmente les correspondieran por su intervención en las operaciones que se hagan por la colocación de la emisión de Deuda acordada por el Ayuntamiento de esta villa, y que como se sabe asciende a 150 millones.

Felicitación a la Delegada Nacional de Frentes y Hospitales

Vitoria.— El Jefe del Servicio Nacional de Primera Enseñanza, telegrafió a la Delegada Nacional de Frentes y Hospitales felicitándola por su feliz iniciativa de querer obsequiar a todos los combatientes con un crucifijo que les acompañe en to-

dos los combates. Anuncia que en las escuelas oficiales del nuevo estado español, en que se educa cristiana y patrióticamente a la niñez, se apoyará la feliz iniciativa de querer obsequiar a todos los combatientes con un crucifijo que les acompañe en todos los combates.

Un templo votivo en España a los legionarios italianos caídos.

Burgos.— Se sabe que la Real Academia de Italia ha ofrecido un premio de 20.000 liras al mejor proyecto que se presente para la iglesia votiva que Italia quiere edificar en España en recuerdo de los legionarios caídos.

El ofrecimiento de la Real Academia de Italia ha sido muy bien recibido en Italia, y lo mismo en España. La Exposición internacional de Arte Sacro de Vitoria

Vitoria.— Se reciben noticias en la Junta organizadora de la Exposición internacional de Arte Sacro que se inaugura estos días en esta capital, de que la Real Academia de Italia enviará una serie de trabajos para figurar en dicha Exposición.

Estos trabajos son una colección de planos y esquemas de templos últimamente contruidos en Italia.

Entierro de víctimas del bombardeo de Córdoba

Córdoba.— Se ha celebrado el entierro de las víctimas del bombardeo que efectuó contra esta población la aviación roja.

El entierro fué presidido por todas las autoridades de la ciudad, siguiendo al cortejo fúnebre millares de personas.

Bendición de un banderín para la guardia exterior del Cuartel del Generalísimo

Burgos.— Ayer se efectuó en la iglesia de San Marcial la solemne bendición de un banderín para las fuerzas que prestan la guardia exterior del palacio en que reside el Generalísimo.

Al acto, que revistió solemnidad, asistieron varios Jefes militares y una representación de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

La Medalla Militar a un héroe

Vitoria.— En el cementerio de esta ciudad se ha celebrado la emocionante ceremonia de colocar la Medalla Militar al cadáver del Alférez Martín Sánchez que murió heroicamente en el frente de batalla.

El Gobernador militar, después de colocar la preciada condecoración sobre el cadáver del héroe, pronunció elocuente alocución.

El Sindicato de hoteleros sevillano

Sevilla.— El Sindicato de hoteleros

Dos banquetes en Roma

El Duce obsequió a directores y obreros de la Exposición del Mineral

El Conde Ciano obsequió al Embajador de Inglaterra Después de las elecciones del domingo

Roma.— Conforme se había anunciado, ayer celebró, en el Palacio de Venecia, el banquete con que el Duce ha obsequiado a todo el personal técnico y obrero que ha dirigido, intervenido y trabajado en la Exposición Autárquica del Mineral italiano.

El banquete se celebró en la Sala Regia y otras adyacentes y todas las mesas estaban presididas, o biza por un Ministro, o bien por un alto representante de la técnica italiana, y en torno de ellos se sentaban los obreros, mineros muchos de ellos, carpinteros, albañiles, etc.

La mesa principal estaba presidida por el mismo Duce, quien sentó a su derecha a una obrera, madre de diez hijos, y a su izquierda un minero de Istria.

Durante el tiempo que duró la comida reinó la mayor animación, y el

Duce conversó afablemente con los que estaban a su lado.

La fiesta de ayer en el Palacio de Venecia puso de relieve la honda comprensión del Duce con el pueblo italiano.

Roma.— El Ministro de Negocios Extranjeros italiano, Conde Ciano, ha obsequiado, en Villa Madama, con un banquete al Embajador de Inglaterra en Roma, Lord Perth, y alto personal de la Embajada inglesa.

Asistieron también al banquete otros Ministros y altos empleados del Ministerio de Negocios Extranjeros italiano.

El banquete lo ha ofrecido el Conde Ciano como fin de las negociaciones anglo-italianas consistentemente a la firma de la ratificación del pacto.

Un nuevo municipio italiano en Cerdeña

Se denominará Carbonia y está formado por población exclusivamente minera

EL DUCE PRONUNCIARA IMPORTANTE DISCURSO POLITICO

Roma.— El día 18 de este mes, aniversario de las sanciones, el Duce inaugurará en Cerdeña un nuevo municipio, el cual dará el nombre de Carbonia.

Este nuevo municipio, formado exclusivamente por población minera, es el segundo que se constituye en Italia.

Roma.— Se anuncia que con ocasión de la inauguración del nuevo municipio minero de Carbonia, el Duce pronunciará un importante discurso político, que constituirá una declaración acerca de la tensión que se ha producido en las relaciones franco-italianas.

El Senado italiano reemprende sus sesiones

El Conde Ciano, invitado a una cacería por el Regente de Hungría

En la tarde de ayer reemprendió sus sesiones el Senado italiano, bajo la presidencia del señor Federzoni.

Este inició la reunión anunciando el próximo enlace de la Princesa María de Saboya con el Príncipe Luis de Borbón-Parma, acontecimiento que saludó la asamblea con grandes aplausos.

Seguidamente el presidente, Federzoni, recordó el acuerdo de Munich, y puso de relieve la parte que tuvo el Duce en él en favor de la paz, suceso que constituye una página de gloria para Italia.

Nuevos aplausos y vítores al Duce acogieron las palabras del señor Federzoni, el cual seguidamente hizo el elogio fúnebre de los senadores muertos durante el pasado año político; a

dicho elogio se asoció a continuación el Ministro Conde Ciano, en representación y en nombre del Gobierno.

Entróse luego en la discusión de los decretos - leyes señalados en el orden del día, y a las 18'50 dióse por acabada la sesión.

Budapest.— El Regente de Hungría, Almirante Horty, ha invitado al Ministro de Negocios Extranjeros italiano, Conde Ciano, a asistir a una partida de caza en las próximas fiestas de Navidad.

La noticia ha causado viva satisfacción en los círculos políticos de Budapest, ya que es una nueva prueba de la intimidad de relaciones entre Hungría e Italia.

Las elecciones en Yugoslavia

El partido gubernamental de Stojadinovich tuvo una gran victoria

Belgrado.— Las cifras publicadas sobre el resultado de las elecciones celebradas el pasado domingo en Yugoslavia, si bien no son todavía del todo completas, arrojan los siguientes datos:

3.333.562 votos a favor del partido de Stojadinovich.

1.376.823 votos a favor de la oposición.

30.310 a favor del partido popular de Ljotich.

En resumen, hay que consignar, por tanto, a favor del Gobierno dos terceras partes del total de votantes, que darán en consecuencia al partido de Stojadinovich más de 300 diputados, sobre unos setenta que tendrá la oposición.

La derrota de los partidos de oposición es tanto mayor, cuanto en la pasada legislatura tenían éstos 140 diputados.

En los círculos políticos yugoeslavos se recalca, además, el valor de la victoria alcanzada por cuanto la oposición la forman 12 partidos, mientras que el partido gubernamental tiene un solo jefe, Stojadinovich.

El general Queipo de Llano visitó las viviendas y repartió muebles a los inquilinos que los necesitaban.

Por los caídos de Aviación

Burgos.— Se han celebrado en la Iglesia Catedral solemnes funerales en sufragio de los caídos del arma de Aviación durante la actual campaña.

Al acto han asistido altas personalidades del Ejército y del Movimiento y numeroso público.

AUTO SEDAN

6 H.P. vendo por 2.200 ptas.: San Bartolomé, 5; Pensión.

Moscú concederá la autonomía a Ucrania

Los emigrados ucranianos habían decidido pedir la ayuda a Hitler y a Mussolini para conseguirla

Londres.— Es muy comentada en los círculos políticos internacionales la inminencia de la concesión de la autonomía a la Ucrania soviética de parte del gobierno ruso-bolchevique.

Desde hace algún tiempo se habían intensificado las aspiraciones de los ucranianos, y más ante el caso de la Rutenia Subcarpática — región que es propiamente ucraniana — la cual ha conseguido ser una provincia autónoma en la república checoslovaca.

Los ucranianos que se encuentran fuera de su territorio por haber emigrado a consecuencia de la persecu-

ción soviética, últimamente se reunieron en un congreso y acordaron pedir la ayuda de Hitler y de Mussolini para alcanzar sus pretensiones autonómicas.

En estos momentos se da por cierto el hecho de que el Gobierno central de Moscú otorgará la autonomía tan deseada a los ucranianos y se sabe que a este efecto se han celebrado en el Kremlin importantes reuniones, si bien en Moscú se pretendía mantener el secreto sobre todo lo ocurrido puesto que supone una derrota para Stalin.

Llega a Sevilla el nuevo Gobernador

Se posesionó del cargo y visitó al general Queipo de Llano y al Cardenal Segura

Sevilla.— A primera hora de la tarde llegó el nuevo Gobernador civil, don Eduardo Cadenas. Hizo el viaje en automóvil. Fué recibido por el Alcalde y personas del Gobierno civil.

Seguidamente se posesionó del cargo, manifestando que venía a laborar por Sevilla y por la Nueva España, esperando de la contribución patriótica de todos para el desempeño de su función.

Mas tarde visitó al general Queipo de Llano y al Cardenal Segura.

El señor Cadenas se sumó, desde el primer momento, al glorioso Movimiento.

Es abogado del Estado y en la ciudad es apreciadísimo por la decidida cooperación que prestó al Movimiento.

Haberes pasivos a maestros nacionales

Se han concedido haberes pasivos a los siguientes maestros nacionales: De 6.400 pesetas anuales, a doña Josefa Moreno Gómez. De 5.600 id. id. a doña María Capó



Para Agentes auxiliares interinos de Investigación y Vigilancia

Han sido admitidos al concurso publicado para cubrir plazas de Agentes auxiliares interinos del Cuerpo de Investigación y Vigilancia los siguientes aspirantes:

Don Sebastián Sabater Pascual, don Bartolomé Llinás Llull, don José Rovira Llorens, don Francisco Durán Braña, don Pedro Jorge Munar Mu-

Barceló. De 5.600 id. id a don Jaime Ques Reynés. De 4.000 id. id. a doña Bienvenida Roca Almirall.

nar, don Manuel Losada Pereira, don José Corbella Martí, don José Vallés Soler, don Rafael Rubí Sastre, don Miguel Serra Camps, don José Círculo Armengol, don Vicente Fábregas Fábregas, don Miguel Cladera Barceló, don Angel Prat Pujol, don Rafael Ferrá Arbós.

Después de una semana de calma relativa, nuevos incidentes en Palestina

Jerusalén.— La semana pasada, en Palestina, se caracterizó por una relativa calma; esta, no obstante, ha comenzado con nuevos incidentes.

Ayer se registró un encuentro entre las tropas inglesas y grupos de rebeldes árabes, cerca de Bethlehem. En la represión hubo de intervenir